

Milí Drienovčania.

Spaľovňa, referendum, spaľovňa, referendum... slová, ktoré sa v posledných dňoch veľmi často používajú v našich slovníkoch. Slová, ktoré narúšajú pokojný chod života u nás v Drienove. Po vyjadreniach, ktoré som si v posledných dňoch prečítala a vypočula mi nedá, aby som sa k danej téme nevyjadrila aj ja. Mám k tomu čo povedať ako obyvateľka Drienova, poslankyňa aj ako zástupca starostu v našej obci.

30.7.2023 nám poslancom, hlavnej kontrolórke obce a pánu starostovi bol doručený email od JUDr. Mušky, ktorá iniciovala pracovné stretnutie s dátumom 2.8.2023 o 17.00 hod. Žiadala o spätnú väzbu. Poslanci Samuel Korem a Mgr. Pavol Sosa svoju účasť na tomto stretnutí ospravedlnili z dôvodu dovolenky. Všetci ostatní, vrátane pani kontrolórky a pána starostu účasť na stretnutí prisľúbili.

2.8.2023 v deň konania pracovného stretnutia o 10.22 hod ráno nám bol doručený ďalší email od JUDr. Mušky, kde nám všetkým oznámila, že o 16.50 hod príde pred Obecný úrad v Drienove redaktorka televízie Markíza a bude natáčať reportáž. O tejto reportáži sa takto dozvedel aj pán starosta. (Je potrebné podať žiadosť na reportáž – kto ju podal? Bola podaná za obec, za súkromnú osobu?) Nehovoriac o tom, že pri organizovaní zhromaždenia viacerých ľudí by mala byť informovaná polícia. Túto povinnosť si JUDr. Muška splnila až po, ako to ona nazvala: „neprijemnom rozhovore s pánom starostom“. Okrem iného bola v tomto rozhovore upozornená na právne veci, ktoré musia byť dodržané.

Pred konaním samotného pracovného stretnutia sa ospravedlnili ešte poslanci Jozef Tomko, ktorému sa pokazilo auto pri návrate z dovolenky a Daniel Kolesár z rodinných dôvodov. Pracovné stretnutie sa začalo až 17.40 hod na vyzvanie hlavnej kontrolórky obce Mgr. Dzuricovej, ktorá už nebola ochotná dlhšie čakať z dôvodu ďalších povinností. Ešte pred začatím pracovného stretnutia bol starosta vyzvaný, aby prišiel pred OcÚ prevziať petíciu od JUDr. Mušky. Starosta túto skutočnosť odmietol, no nie z dôvodu, že nie je za referendum, alebo že je za spaľovňu... Ako všetci vieme, pri týchto náležitostiach musia byť splnené určité postupy. Ako môže starosta prevziať petíciu? Bez zaevidovania na podateľni OcÚ? Po úradných hodinách? Toto je myslím jasné každému.

Následne pokračovala rozprava prítomných poslancov, hlavnej kontrolórky a pána starostu na pracovnom stretnutí, kde boli rozoberané veci okolo plánovaného referenda, ale aj ďalšie veci, ktoré je potrebné riešiť. Záver s pracovného stretnutia bol taký:

1. JUDr. Muška nasledujúci deň prinesie petíciu do podateľne, kde sa petícia zaeviduje.
2. Po dohode starosta obce s Mgr. Tomčovou navštívia právnik hneď ďalší deň (3.8.2023), ktorý rieši právne otázky pre našu obec, aby sa vyjadril, ako postupovať pri kontrole petičných hárkov, príprave referenda a jeho následnom vyhlásení. Túto skutočnosť odobrila aj hlavná kontrolórka obce Mgr. Dzuricová.
3. Po vyjadrení právnik (na stretnutí starosta povedal, že nevie kedy to bude – podľa toho, ako sa vyjadrí pán právnik) bude informovať JUDr. Mušku.

Ďalší deň sme spolu s pánom starostom v popoludňajších hodinách navštívili právniku s potrebnými materiálmi a prosili ho o promptné vyjadrenie. Prisľúbil nám, že materiály si naštuduje a spracuje do utorka 8.8.2023. Pre neodkladné záležitosti bolo jeho vyjadrenie doručené pánu starostovi v stredu 9.8.2023 v neskorých popoludňajších hodinách. Hneď dopoludnia 10.8.2023 kontaktoval JUDr. Mušku, že je pre ňu pripravený list, ktorý jej bude zaslaný poštou, alebo si ho vyzdvihne osobne proti podpisu u pracovníčky OcÚ v podateľni. Povedala, že si ho vyzdvihne osobne. Okrem telefonátu s JUDr. Muškou prebehol telefonát aj s hlavnou kontrolórkou Mgr. Dzuricovou, kde pán starosta dohadoval termín OZ, aby bola prítomná aj ona.

Po prevzatí listu JUDr. Muška obratom doniesla do podateľne OcÚ v Drienove žiadosť o zvolanie OZ. Žiadosť o zvolanie OZ bola podpísaná poslancami: JUDr. Muška, Ing. Gimerský, Ing. Sosa Peter, Mgr. Sosa Pavol. Vo svojom príspevku na FB uvádza, že žiadosť by bola podpísala aj poslankyňa Mgr. Cviková, ale bola mimo Drienova a poslanec Tomko, ktorý to nepodpísal pre krátkosť času. Poslanci Korem, Kolesár a Mgr. Tomčová neboli spomenutí, z čoho vyplýva pre občanov, že to podpísať asi nechceli. Pre ozrejmienie situácie, týchto troch poslancov JUDr. Muška vôbec nekontaktovala. Stačilo, ak by bola zavolaala Mgr. Tomčovú a bola by sa dozvedela, že OZ sa už pripravuje. Ďalšie rozpútavanie emócií.

8.8.2023 sme sa boli s pánom starostom informovať, či sa referendum môže konať v deň volieb do parlamentu a v jednej budove. Naše otázky boli zodpovedané telefonicky, nakoľko sa pracovníci nachádzali v teréne.

Vo štvrtok 3.8.2023 mi pán starosta oznámil, že 9.8.2023 o 9.00 hod. sa bude konať stretnutie starostov obcí Drienov, Petrovany, Ličartovce a Drienovská Nová Ves v zasadačke OcÚ a chcel by, aby som bola prítomná, nakoľko tam príde redaktor Pravdy a chce urobiť reportáž o spaľovni. Svoju účasť som mu potvrdila.

8.8.2023 o 18.01 hod. nám bol zaslaný email od JUDr. Mušky, aby sme prišli k bývalej kafilérii 9.8.2023. o 9.00 hod., lebo tam príde redaktorka TA3 natáčať reportáž o spaľovni.

Stretnutie starostov sa uskutočnilo v plnej zostave. Paralelne s týmto stretnutím prebiehalo aj natáčanie reportáže pri bývalej kafilérii. Pri stretnutí starostov spomínaných obcí rozprával prevažne pán starosta Drienova a vyjadroval sa chronologicky k udalostiam plánovania výstavby spaľovne v areáli bývalej kafilérie. Záver z jeho výstupu bol, že povedal redaktorovi: „Tak ako sme sa tu všetci stretli sme proti výstavbe spaľovne“. Počas tohto rozprávania museli zo stretnutia skôr odísť starostovia obcí Petrovany a Ličartovce, ktorých odchytila redaktorka TA3 pred OcÚ, ktorá natáčala spomínanú reportáž. Týmto dvom starostom následne ďakovala JUDr. Muška za spoluprácu vo svojom ďalšom príspevku. Mrzí ma, že pána starostu Drienova a Drienovskej Novej Vsi ani nespomenula, aj keď ich videla ako sme všetci spoločne odchádzali zo zasadačky. Vyžiadala si dokonca ešte stretnutie s redaktorom, ktorý práve dokončil rozhovor so starostami.

Posúďte sami. Je to všetko „kóšer“? Prečo sa nepodpíšeme pod anonymné príspevky? Je vyjadrenie, že poslanci KDĽ sú proti referendu pravdivé? Túto situáciu pokladám za zbytočné rozpútavanie vášni a emócií, ktoré nevedie k ničomu. Myslím si, že nikto z nás tu

v Drienove nechce spaľovňu po rokoch prežitých v prostredí fungovania kafilérie. Nikto nechce spaľovňu kvôli našim deťom, vnúčatám, ale aj nám samotným. Chceme žiť naďalej v dedine s pekným prostredím a ovzduším. Bojujme teda spoločne a neposúvajte ľuďom polopravdy a nepravdy za účelom sledovania svojich záujmov.

Mgr. Danica Tomčová